

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE TARILE UNITI-VAI

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8 087

Joi, 28 iulie 1983

4 pagini, 50 bani

ÎN ÎNTÎMPINAREA MARI NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE



„Carbosin” Copșa Mică

Cu planul anual la export realizat

În ziua de 26 iulie, harnicul colectiv de oameni ai muncii de la întreprinderea „Carbosin” Copșa Mică a raportat îndeplinirea sarcinilor de plan la export pentru întreg anul 1983. Prin urmare, pînă la finele anului curent, oamenii muncii din această întreprindere copșeană s-au angajat să realizeze o producție suplimentară la export în valoare de peste 60 milioane lei.

Mai menționăm ca argumente pentru vrednicia acestui minunat colectiv, faptul că pe primele 6 luni ale acestui an, principalii indicatori economici au fost realizați și depășiți, obținându-se importante sporuri de producție. Astfel, la producția marfă depășirea însumează 45,5 milioane lei, la producția netă 9,6 milioane lei, la producția marfă vîndută și încasată 88,7 milioane lei, iar la beneficiu 23,5 milioane lei. Nu putem omite, de asemenea, că angajamentele asumate în adunarea generală a oamenilor muncii din luna februarie, anul curent, au fost onorate integral.

Succes muncitoresc

Micul dar inimosul colectiv de oameni ai muncii de la întreprinderea „Steaua” (săpun) din Sibiu raportează cu mîndrie muncitorească depășirea sarcinilor de plan pe primul semestru al anului în curs.

Principalii indicatori de producție au fost realizați în proporție de 105,1 la sută la producția marfă, 109,2 la sută la producția netă, 107,4 la sută la producția marfă vîndută și încasată, 104,2 la sută la beneficiu și 109,2 la sută la productivitatea muncii.

Prin amplificarea întrecerii socialiste, în luna iulie se prelină o depășire la producția marfă în valoare de 400 000 lei. Colectivele care s-au evidențiat în mod deosebit sînt: formația de la saponificarea grăsimilor, condusă de Isa Coroianu și formațiile de la fabricarea săpunului de toaletă superior, conduse de Ana Rău și Parascchiva Fulea.

Agnita: SIMBOLIC ARC PESTE TIMP

Chiar dacă purta titlul de oras, pînă mai acum un deceniu și ceva Agnita era, de fapt, tot o comună mai mărișoară care polariza activitatea numeroaselor sate din împrejurimi, cuprinzînd, în sfera sa de influență, măruntelile așezări din vestul județului. Nimic spectaculos... Un orașel, așadar, tipic ardelenesc, în care „strada principală” înmănunchia, „la vedere”, dramul de putere industrială și comercială sau prestările de servicii.

Dincolo de nădejile promițătorului drum al sării, de care își legase soarta o bună bucată de vreme, Agnita se zbate într-un anonim atavism coasidplin, „dormind”, molcom, în statutul cenușiu al unei așezări în care „niciodată nu se întimplă nimic”...

Ascunsă, cu modestie, într-unul din meandrele năbădăioasei văi a Hirtibaciului, supusă prea deselor răzvrătiri ale acestei ape și păstrînd fragile legături cu lumea inconjurătoare, Agnita, vărea predestinată unei evoluții lente, superficiale. Aparent, desigur. Pentru că, în cenusa conflagrației, se „dospeau” și se „coceau” marile schimbări economice, sociale, politice și culturale care vor înviora, nebănuit, viața urbei, odată cu istoricul act de la 23 August 1944. Din atelierele și fabricurile vechi — utilizate după pu-

tere economică relativ mică a foștilor patroni — au luat ființă întreprinderi industriale de interes republican, punîndu-se baze trainice industrializării socialiste.

Beneficiind de avîntul revoluționar, de ambiția, hărnicia și abnegația oamenilor de a contribui cu toată capacitatea, cu toată puterea lor de muncă la mărele împliniri socialiste, Agnita a pornit pe ascendentul și luminosul drum al construcției noii orînduiri.

File de reportaj

Ultimii 18 ani — perioada cea mai fertilă din istoria patriei, perioadă inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului — au constituit și pentru acest oras o perioadă de adînci și înnoitoare prefaceri, cu adevărat revoluționare și prospere. Întreprinderea de mînuși și ciorapi, cea de piele și încălțăminte, fabrica de utilaje și accesorii, cooperatia mestesugărească și cea de producție, achiziții și desfacere, lotul de construcții, sectorul de exploatare a lemnului, unitățile agricole — toate se constituie într-o elocventă și onorantă „carte de vizită” pentru Agnita a noastră.

Acești rodnici ani, ca și următorii, constituie pentru co-

(Continuare în pag. a III-a)

Reportaj de
Lucian JIMAN



Pe agenda priorităților — întreținerea culturilor succesive

Preocupările lucrătorilor ogoarelor pentru eliberarea cit mai grabnică a tuturor terenurilor de produsele secundare, rezultate după seceris, în vederea realizării cit mai grabnice a arăturilor de vară, trebuie să se intersecteze în aceste zile cu cele care vizează direct întreținerea culturilor duble, recoltarea legumelor s.a. care sînt înscrise de asemenea pe agenda priorităților etapei.

În ceea ce privește întreținerea culturilor succesive, putem spune că pînă în seara zilei de 26 iulie a.c. a fost executată prasila I mecanică pe 778 ha cultivate cu porumb, adică pe 10 la sută din suprafața destinată acestei culturi. Un demaraj mai vi-

guros se înregistrează în unitățile din componenta Consiliului unic agroindustrial Medias, unde prasila I mecanică la porumb a fost executată deja pe 120 hectare — Moșna 60 ha, Dîrlos 30 ha, Blăjeș 20

La zi în agricultură

ha și Brateiu 10 ha. Avînd în vedere faptul că o parte din aceste culturi care vor ajunge la maturitate vor fi destinate realizării unor producții suplimentare de porumb boabe, celelalte pentru completarea bazei furajere, trebuie să se acorde executării lucrărilor de întreținere, la timp și de cea mai bună calitate, o impor-

CUM SE ACȚIONEAZĂ PENTRU REALIZAREA PRODUȚIEI SUPLIMENTARE ÎN ACEST AN

PRODUȚIA FIZICĂ, obiectivul prioritar

La multiplele întrebări și analize ale comitetului nostru de partid de la întreprinderea „Independența” privind prioritatea-priorităților pentru realizarea exemplară a sarcinii suplimentare din acest an, răspunsul a fost formulat astfel: necesitatea îndeplinirii întocmai a producției fizice, a obligațiilor pe care ni le-am asumat prin contractele economice încheiate, a programelor prioritare ale economiei naționale și, implicit, a angajamentului în întrecerea socialistă. În acest scop, biroul comitetului de

partid a organizat o analiză temeinică a tuturor resurselor umane și materiale de care dispunem, considerînd că se impun, cu stringență, următoarele măsuri: perfecționarea activității de contractare a producției, de pregătire a fabricației, de planificare, programare și urmărire riguroasă a execuției; formarea unor colective de specialități care să contacteze beneficiarii, să analizeze concret cerințele acestora vizînd, desigur, și perspectiva, să clarifice toate amănunțele și neconcordanțele de proiecte și de contracte; aceste colective să lucreze în perspectivă pentru a acoperi planul cu contracte, asigurînd, astfel, o pregătire temeinică a îndeplinirii planului; înarmarea întregului activ de partid și, prin intermediul său, a întregului colectiv de muncă al întreprinderii „Independența”, cu înțelegerea profundă a necesității îndeplinirii exemplare a planului și elaborarea de programe prioritare cu sarcini repartizate concret pe mașini și oameni, asigurîndu-se, astfel, o urmărire zilnică și la obiect

a realizărilor. Ca urmare, organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, cadrele de conducere au fost amplu implicate în vasta problematică de pregătire a fabricației, de planificare, programare, urmărire și execuție a producției. Rezultatele nu s-au lăsat așteptate. Din angajamentul anual de 5 milioane lei, în primul semestru s-au realizat o producție suplimentară de peste 4 milioane lei.

Conștient de imperativul realizării exemplare a produselor din programele prioritare, comitetul de partid, activul său au folosit toate formele muncii politice de masă, de la om la om, toate formele organizatorice pentru a impune fiecărui om al muncii cunoașterea și răspunderea realizării acestor programe care constituie cuvînt de ordine în economie. Astfel, fiecare colectiv, fiecare formație cunoaște în detaliu programele și produsele ce le au de realizat din aceste programe.

În activitatea sa, comitetul de partid a considerat că succesul realizării sarcinilor depinde în primul rînd de calitate. Este vorba de calitatea muncii de formare a cadrelor, calitatea muncii oamenilor care trebuie să aibă ca rezultat o calitate superioară a producției. Munca investită de organizația de partid în a-

(Continuare în pag. a IV-a)

Mirion MUNTEANU,

secretar adjunct cu probleme organizatorice al Comitetului de partid de la „Independența” Sibiu

Magazinul universal „Dumbrava” — unitate comercială reprezentativă a municipiului Sibiu

Foto: Fred NUSS

Peste cîteva zile

se va deschide la Săliște

Tabăra națională de sculptură monumentală în lemn

La 1 august se va deschide la Săliște cea de a III-a ediție a Taberei naționale de sculptură monumentală în lemn, manifestare culturală organizată de Comitetul județean de cultură și educație socialistă, Uniunea artistilor plastici și Consiliul popular al comunei Săliște.

Desfășurată pe toată perioada lunii august, tabăra și-a cîștigat deja un nume distinct în peisajul artistic al țării, dovadă în acest sens sînd numeroasele solicitări ale sculptorilor în vederea selecționării pentru tabăra noastră.

Chiar dacă se cunosc numele artistilor plastici ai actualii ediții este prematur să anticipăm rezultatele taberei. De fapt, tabăra trebuie privită în perspectiva a cel puțin zece ediții. De aceea, anunțăm fiecare ediție cu gîndul proiectat la vernisajul celei de a X-a ediții cînd Săliște — și prin ea județul și țara — va avea un parc unic de sculptură monumentală în lemn.

Ion Onuc NEMES

SPECTACOL

Un ansamblu de dansuri și cîntece populare din Viena, sosit în țara noastră la invitația Biroului de turism pentru tineret, susține vineri, 29 iulie, ora 19, un spectacol la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu. Biletele se pot procura de la Casa de cultură a tineretului din Sibiu și în ziua spectacolului, din holul Casei de cultură a sindicatelor.

(Continuare în pag. a III-a)
N. I.

PĂMÎNTUL — o inestimabilă avuție. Să-l gospodărim și să-l facem mai rodnic!

Cu precădere în ultimul deceniu, agricultura românească se află într-un amplu proces de înnoire calitativă. Ea este supusă unor profunde schimbări structurale în domeniul producției și al tehnologiilor, al organizării și conducerii. Eforturile considerabile ale specialiștilor și tărâniilor materializează opțiunea partidului de făurire a unei agriculturi moderne și intensive, opțiune ale cărei bogate roade sînt înmănușiate în cei 21 de ani care au trecut de la istorica victorie a cooperativizării agriculturii românești.

Între bunurile economice esențiale ale vieții umane, alimentele ocupă locul primordial, urmate, în succesiunea directă, de bunurile de îmbrăcăminte și adăpost. Rolul primordial în asigurarea alimentelor necesare hranei revine, asadar, agriculturii. Dar, fără pămînt nu a fost și nu este de conceput agricultura, soluții fiindu-i caracteristică o proprietate cu totul specifică: fertilitatea sau capacitatea de a întretine și perpetua viața plantelor. Asadar, solul constituie resursa naturală principală de producere a alimentelor, resursă limitată ca înțindere, dar capabilă de a-și spori productivitatea și pentru care nu se întrevide înlocuitor pentru o perioadă încă foarte îndelungată.

Pentru asigurarea cerințelor sporite ale populației aflată în continuă creștere, există două căi majore: mărirea producției agricole și producerea de alimente sintetice. Întrucît a doua soluție este încă de domeniul viitorului îndepărtat, singura cale viabilă rămîne sporirea producției agricole. La rîndul său, aceasta se poate realiza, pe de o parte, prin extinderea terenurilor cultivate, iar pe de altă parte prin sporirea recoltei la hectar. Creșterea producției agricole pe seama extinderii suprafețelor cultivate presupune existența unor rezerve de terenuri adecvate în acest scop.

În lumina necesității vitale a asigurării oamenilor cu hrană apare ca o obligație primordială pentru întreaga societate folosirea cât mai intensivă a solurilor în producția vegetală, dar cu condiția păstrării și ridicării necontenite a fertilității lor. În țara noastră importanța solului, ca suport și mediu de viață pentru plante, izvor al productivității vegetale, este recunoscută în termeni categorici în numeroase documente de partid și de stat, de unde și măsurile luate pentru punerea terenurilor sub protecția legii. Aceasta se înscrie organic în rațiunea politică funciara a partidului, ale cărei coordonate maiore sînt folosirea rațională a pămîntului, păstrarea și ridicarea fertilității terenurilor agricole, redarea în circuitul agricol a unor noi suprafețe.

O elocventă ilustrare în acest sens este și constituirea, recent, a Comandamentului Național pentru înfăptuirea Programului național de asigurare a unor producții sigure și stabile prin creșterea potențialului productiv al pămîntului, mai buna organizare și folosire în mod unitar a terenurilor agricole, a întregii suprafețe a țării, realizarea lucrărilor de desecări și combaterii eroziunii solului. Președintele Comandamentului este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, ceea ce reprezintă, desigur, o garanție a realizării întocmai a acestui extrem de important Program menit a crea și consolida o temeinică bază organizatorică, tehnico-materială și științifică înfăptuirii noii revoluții agrare în țara noastră.

Din analiza complexului de măsuri vizînd creșterea potențialului productiv al pămîntului, se desprinde ca o caracteristică esențială că cheia de boltă în domeniul apărării și

conservării fondului funciara al întregii țări este abordarea unitară a problematicii fertilității solului, creșterii potențialului productiv al pămîntului. Sublinierea se impune, credem, cu atît mai mult cu cît în unele zone, inclusiv din județul nostru, nu s-a ținut seama în măsura convenită de îmbinarea rațională a măsurilor de ordin tehnic, agrotehnic și organizatoric, ceea ce nu a permis să se pună în valoare maximă relația pămînt-apă-plantă-energie. Or, în acest domeniu, nu se poate acționa cu jumătăți de măsură sau prin neglijaarea unuia sau altuia dintre factori fără a aduce prejudicii, mai mari sau mai mici, fertilității naturale a solului.

În virtutea măsurilor organizatorice stabilite cu prilejul constituirii Comandamentului național, a fost înființat Comandamentul județean, urmînd a se înființa și comandamente municipale, orășenești și comunale. Noul cadru organizatoric oferă condiții favorabile executării tuturor lucrărilor hidroameliorative, agropedameliorative și de fertilizare necesare eliminării sau reducerii factorilor care diminuează fertilitatea solului în județul nostru. Factorii de răspundere din județ vor pune, desigur, în valoare virtuțile acestui nou cadru, determinînd, prin investiție de inteligență și muncă fără preget, asigurarea unor producții tot mai mari și sigure, prin creșterea considerabilă a potențialului productiv al pămîntului. Cum? Printr-o mai bună organizare și folosire în mod unitar a terenurilor agricole din fiecare zonă, prin realizarea tuturor lucrărilor de desecări și de combaterie a eroziunii solului, în deplină conformitate cu Programul special aprobat, recent, de Comandamentul județean.

Să nu uităm că solul este avuția tuturor, iar politica de protejare și conservare a lui este, de asemenea, politica tuturor!



Blocuri in cartierul Terezian din Sibiu

Foto: Fred NUSS

Simbolic arc peste timp

(Urmare din pag. 1)

chetul orașel de pe Hirtibaciu ani în care dezvoltarea industrială, economică în general, va atinge parametri fără precedent în existența localității. La finele acestui cincinal valoarea producției industriale, de exemplu, se va dubla față de anul 1971. Fondul de investiții din actualul cincinal este de 15 ori mai mare decît în cincinalul 1971-1975. Este un adevăr de necontestat că marile înfăptuiri socialiste pe care le-a cunoscut Agnita sînt rodul politicii înțelepte, științifice a partidului și statului nostru în cei aproape 39 de ani de dezvoltare liberă, independentă. Cum la fel de adevărat este faptul că aceste înfăptuiri sînt și rodul nemijlocit al harnicilor oameni ai muncii — români, germani, maghiari — înfrățiti în muncă și viață, al organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești care, sub directa îndrumare a Comitetului orașenesc de partid, au contribuit din plin, cincinal de cincinal, la traducerea în viață a obiectivelor și sarcinilor în profil teritorial, ceea ce a determinat creșterea considerabilă a nivelului de viață material și spiritual al locuitorilor orașului.

Ceea ce-i caracterizează pe agniteni — oameni pricepuți, harnici, deschiși, modesti, binevoitori — se converteste într-o permanentă și constructivă preocupare pentru a se ridica necontenit, prin efort propriu, la nivelul cerut de minunatele condiții create de partid și de stat oamenilor muncii din țara noastră. Asemeni tuturor oamenilor muncii din județul nostru, din întreaga patrie, acum, cînd întregul popor se pregătește pentru sărbătorirea a 39 de ani de la Eliberare, gîndurile și sentimentele de recunoștință ale agnitenilor se îndreaptă către tovarășul Nicolae Ceaușescu, arhitectul vremilor noi, socialiste, pentru posibilitatea oferită Agnitei de a se plasa pe orbita orașelor moderne și prospere ale țării; ilustrare vie, concretă a unei politici promovată statornic de partid în fertili ani ai socialismului: creșterea necontenită și afirmarea plenară a tuturor localităților țării, împlinirea aspirațiilor de prosperitate și civilizație ale oamenilor muncii.

... Agnita zilelor noastre — simbolic arc peste timp — s-a ridicat și consolidat, material și spiritual, prin neodihna și priceperea oamenilor săi, care o dăruiesc, încărcată și aureolată de alte și alte frumoase realizări, viitorului...

— E.P.C.F.L. Sibiu. Acesta a primit în luna iunie a.c. un autogreder, proaspăt reparat, pentru a-i face rodajul. În acest scop, a primit din partea unității și o cantitate de motorină. Într-una din zile, făcînd o „plimbare” cu autogre-

lei pentru fiecare „curățire” a rezervorului.

În dimineața de 30 iunie a.c., la o nouă cursă în „interesul serviciului”, în timp ce amicii efectuau a patra operațiune de felul celor arătate, în plină stradă au fost depistați de un echipaj al miliției, care a pus capăt tirului. Raț și Huber au fost reținuți și apoi trimisi în judecată în stare de arest pentru delapidare și complicitate la delapidare, urmînd ca instanța de judecată să le aplice pedepsele pe care le merită.

Faptele inculpaților sînt cu atît mai grave cu cît, în această perioadă a anului este un volum mare de lucrări ce se cer executate în construcții, industrie, agricultură, iar după cum se știe, pretutindeni se depun eforturi deosebite pentru satisfacerea cu combustibil a masinilor și utilajelor în aceste sectoare de activitate.

Nicolae IHORA,
procuror

La zi în agricultură

(Urmare din pag. 1)

vetilor, fiind livrată deja unităților de desfacere specializate o cantitate de 1,5 tone. Paralel cu această cultură se mai recoltează fasolea păstăi și ardeioasele, iar din această săptămînă s-a intrat la cartofii de vară și la ceapă. Pulsul activității din cadrul A.E.S.-C.L. Medias este relevat statistic și prin faptul că, în primul semestru al acestui an, au fost recoltate și valorificate legume în valoare de 2,3 milioane lei, cu peste 400 mii lei peste sarcina de plan. Cele mai bune realizări s-au înregistrat în fermele nr. 2 Brațeu, coordonată de ing. Mircea Băcilă, nr. 1 Medias, condusă de ing. Ion Ioniță și nr. 6 Dirlos, condusă de ing. Octavian Sîrbu. Paralel se lucrează la întretinerea culturilor de vinete, roșii, telină, varză de toamnă s.a., înregistrîndu-se o participare superioară, atît din punct de vedere numeric cît și calitativ.

Exemplele de mai sus, ilustrează necesitatea asigurării unui flux continuu și în activitatea din legumicultură, preocuparea permanentă a tuturor lucrătorilor din acest sector pentru ca întreaga recoltă de legume să fie strînsă integral, la timp, din cîmp și să ajungă cît mai grabnic în magazinele de desfacere. Aceste imperative sînt nemijlocit legate de realizarea programelor de autoaprovizionare, ca o condiție determinantă pentru creșterea nivelului de bunăstare a oamenilor.

Răspuns la semnalele critice

● **Trustul pentru mecanizarea agriculturii:** „Urmare articolului din 9 iulie a.c. referitor la abaterile unor mecanizatori și soferi de la disciplina rutieră, vă aducem la cunoștință următoarele măsuri: 1. Tractoristului Andrei Ioan i s-a desfăcut contractul de muncă cu decizia 1344/9.07.1983 — disciplinar — de către S.M.A. Tirnava. 2. Pentru tractoristul Bleahu Ioan s-a făcut adresă la Întreprinderea de păsuni Sibiu al cărei

încadrat este, pentru a se lua măsurile disciplinare în conformitate cu prevederile Codului muncii. 3. Conducătorul auto Maier Ion de I.T.S.A.I.A. Sibiu a fost sancționat de către conducerea unității cu „avertisment”. Semnează ing. Ilie Cătoiu, directorul general al Trustului.

Amintim că cei trei au fost „eroii” articolului „Risipa de combustibil în câteva „varianțe”. Asadar, sancțiuni pe deplin îndreptățite.

Trăim într-o societate în care oamenii muncii au atît calitate de proprietari, cît și pe cea de producători și beneficiari ai bunurilor materiale pe care le produc și gestionează. Prin participarea oamenilor muncii cu părți sociale la dezvoltarea unităților economice socialiste, acestia dobîndesc, pe lîngă calitatea de proprietari colectivi ai unei părți din proprietatea întregului popor, și pe aceea de proprietari direcți în unitățile economice unde lucrează sau la care participă cu părți sociale.

Pe lîngă întărirea răspunderii colectivelor de oameni ai muncii și a fiecăruia în parte pentru buna gospodărire a mijloacelor materiale și financiare încredințate și pentru păstrarea și dezvoltarea patrimoniului unităților socialiste, la ultima sesiune a Marii Adunări Naționale a fost adoptată Legea cu privire la contractul-angajament, stabilindu-se că urmează a se

încheia astfel de contracte între stat și colectivele de oameni ai muncii, între stat și ministere, iar fiecare om al muncii va semna un contract-angajament individual. Majoritatea covârșitoare a oamenilor muncii manifestă o griji

în apa forte

REZERVORUL FĂRĂ FUND...

deosebită pentru apărarea și sporirea avutului obșteșc, conștienți fiind că numai așa se poate ajunge la creșterea bunăstării fiecăruia în parte. Mai sînt însă și din aceia care, urmărindu-și doar interesele personale, confundă bunurile încredințate de societate cu propriile lor bunuri, dispunînd de ele după bunul plac.

Este și cazul lui Raț Irimie, mecanic de utilaje la I.J.G.C.L.

derul prin Turnisor, îl cunoaște pe Huber Iosif, zugrav la C.A.P. Sibiu, cu care se înțelege să-i facă rost de motorină. Aranjamentul fiind încheiat, Raț Irimie a făcut trei drumuri cu autogrederul în Turnisor, pe strada 24 Septembrie, „transferînd” de fiecare dată cîte 200 l motorină din rezervorul autogrederului în butoaiile complicelui său și primind în schimb cîte 700

